



наследие
Раис РТ посетил ряд объектов в историческом центре Казани

2



анонс
Балет про электричество? Даже Николай Тесла удивился бы

39



все для победы
Татарстан готовит еще одну группу контрактников для СВО

39



футбол
Болельщикам «Рубина» осень подарила победу

40

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

№116 (29641)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 8 октября 2024 года

есть проблема

Такси уходит в тень



Юлия БИДУН

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

Уходят в серую зону вместо того, чтобы регистрироваться самостоятельно и получать разрешения, таксисты в республике. Требования нового закона о такси водители и агрегаторы считают невыполнимыми.

Пассажиры тоже не в восторге от изменений. Цена поездки стала выше, а машину приходится ждать дольше, потому что мало водителей ушли из такси, по крайней мере многие отказались от сотрудничества с официальными агрегаторами. Зато в мессенджерах и соцсетях появилось множество

каналов и групп, где можно договориться о поездке. В Госдуме, подсчитав утекающие мимо кассы доходы, уже предлагают ослабить хватку.

КОГДА НАЧАЛИ ЗАКРУЧИВАТЬ ГАЙКИ
Напомним, что новый Федеральный закон «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковыми такси в РФ» вступил в силу 1 сентября 2023 года. По нему все водители обязаны получить разрешение на оказание услуг перевозки, а региональный Минтранс должен внести данные о каждой машине такси в реестр — ФГИС «Такси». Разрешение для водителей само по себе бесплатное, но для его получения надо взять справку об отсутствии судимости, потратиться на полис ОСАГО по тарифу для такси, пере-

красить машину в белый или желтый цвет за свой счет. Кроме того, придется ежедневно оформлять путевые листы, проходить техосмотр и медосмотр. К тому же водители опасаются, что машина, госномер которой будет внесен в реестр такси, из-за этого сильно упадет в цене при продаже. А 1 сентября этого года вступили в силу изменения, которые потребовали от водителей оформлять еще и полис ОСОП (обязательное страхование гражданской ответственности перевозчика). Похоже, это стало последней каплей.

— Большинство водителей, кто работает через агрегаторов — нелегалы. Может ради эксперимента проверить каждое такси, которое приезжает к вам и вашим знакомым, через ФГИС «Такси» по

госномеру машины и убедиться в этом. Потому что никто не хочет расставаться с деньгами, а суммы, если работать официально, набегают приличные, — сказала Луиза Бадреева, неоднократная победительница конкурса «Лучший водитель такси России». — Например, я зарабатывала в месяц 100 тысяч рублей и, как самозанятая, должна государству 4–6 тысяч налога. Покажите мне человека, который добровольно захочет эти деньги отдавать. Кроме того, ОСОП за 3,5 тысячи, страховка ОСАГО. У меня она стоит 15 тысяч, так как я работаю без аварии, а таксисты, которые попадали в аварии, отдают за ОСАГО от 30 до 98 тысяч. Плюс раз в год надо проходить техосмотр, каждый день оформлять путевой лист, делать осмотр автомобиля и во-

дителя, чтобы на линию выехать, это 120 рублей в день. Плюс затраты на топливо и комиссия агрегатору, это 50 процентов с поездки. Если вы возьмете машину в таксопарке, вам не надо тратиться на ОСАГО, но за аренду придется отдавать 2–2,5 тысячи рублей в день, что тоже накладно.

«УШЕЛ НА СТРОЙКУ»

В итоге те, кто более-менее регулярно пользуется услугами такси, на протяжении последнего года, а особенно последнего месяца, замечают, что цены на поездки у агрегаторов растут, при этом ждать машину приходится дольше. Причина в том, что водители массово уходят в серую зону.

Далее — на стр. 2

Круглая дата

Вековой юбилей «Сабантуя»

10 октября исполнится 100 лет со дня выпуска первого номера газеты «Юный ленинец» «Яшь ленинчы» (ныне журнал «Сабантуй»).

Сегодня в связи с этим событием на первом этаже здания «Татмедиа» состоится торжественное открытие выставки «100 лиц «Сабантуя». В экспозицию вошли фотографии и информация о поэтах, художниках, писателях, фотографах, которые работали в редакции. «Фотовыставка «100 лиц «Сабантуя» — мост, соединяющий прошлое и настоящее. На открытие выставки приглашены ветераны, долгие годы работавшие в газете и сотрудники редакции», — рассказали в издании.

Кроме того, пройдет встреча ветеранов с коллегами и действующим коллективом журнала.

«Юный ленинец» стал первой детской газетой Советского Союза. Даже «Пионерская правда» начала издаваться лишь спустя полгода после ее выхода — в марте 1925-го.

За эти годы газета воспитала несколько поколений детей, помогая им раскрыть свои творческие способности. По словам поэта Равиля Файзуллина, «Яшь ленинчы» стала «колыбелью творчества писателей». Первые произведения многих современных известных писателей и журналистов опубликовались на страницах именно этого издания. Сегодня журнал «Сабантуй» ведет активную деятельность, направленную на воспитание и подрастающего поколения любви к родному языку, сохранение татарского языка.



картина дня

УВЕЛИЧИТЬ ШТРАФЫ ЗА НЕСАНКЦИОНИРОВАННУЮ УЛИЧНУЮ ТОРГОВЛЮ ПЛАНИРУЮТ В РЕСПУБЛИКЕ

Проект закона об ужесточении наказания за уличную торговлю и организацию развлечений в неустановленных местах внесен в Госсовет. Документ размещен на сайте парламента. Необходимость ужесточения наказания объясняется тем, что действующие штрафы «являются незначительными», что, в свою очередь, «не оказывает необходимого эффекта на правонарушителей». Штраф за организацию незаконных уличной торговли и оказание услуг, связанных с развлечением населения, предлагается повысить для граждан с 3 до 4 тыс. рублей, для должностных лиц — с 10 до 40 тыс. рублей, для юрлиц — с 50 до 250 тыс. рублей.

ПОСАДКА ДЕРЕВЬЕВ ПРОШЛА В СУББОТУ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «СОХРАНИМ ЛЕС»



Юлия БИДУН

Центральной площадкой стал участок охраняемой природной территории «Голубые озера» близ Казани, где высадили 250 саженцев ели европейской и рябины обыкновенной. В акции приняла участие и корреспондент «РТ». Акция проводится Министерством лесного хозяйства РТ с 2010 года. Ежегодно создаются новые леса на 500–600 га. Всего по республике выбрано 170 площадок для посадки деревьев, сообщали в ведомстве. Одновременно у Голубых озер провели уборку мусора в рамках акции «Чистые леса Татарстана». Силами участников собрано 2 кубометра отходов, сложено в кучи для перегнивания 25 кубометров сухостоя и валежника. В этот день волонтеры посадили 2 млн деревьев на площади 600 га. К акции присоединились 20 тысяч человек. Масштабные посадки проводились в Высокогорском, Пестречинском, Лаишевском и Зеленодольском районах.

КРУПНУЮ ПТИЦЕФАБРИКУ ПОСТРОЯТ В АПАТОВСКОМ РАЙОНЕ

Она будет производить треть от всего объема куриных яиц в республике, проинформировал глава муниципалитета Айрат Зиганшин. Производственные фабрики «Ярлеть Апатсово» холдинга «Ак Барс» планируется на уровне 655 млн яиц ежегодно. Для сравнения, всего в текущем году в Татарстане намерены произвести 1,5 млрд яиц. Строительство начнется в этом году, запуск производства запланирован на 2025-й. Проект предполагает создание 325 дополнительных рабочих мест, в него вложат 11 млрд рублей.

ВЕРТОЛЕТ МИ-8 БУДЕТ ДЕЖУРИТЬ В КАЗАНИ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ЛЕТ

Машина будет находиться в полной готовности к вылету круглосуточно с 1 декабря текущего года по 30 ноября 2026 года. Целью экипажа станет выполнение поисково-спасательных полетов в Приволжской зоне, сообщает «Татар-информ». Вертолет и его экипаж должны заниматься поиском терпящих бедствие воздушных судов, спасением их пассажиров и экипажей, оказанием помощи пострадавшим и их эвакуацией. Кроме того, воздушное судно вместе со спасательными парашютно-десантными группами может участвовать в учениях и тренировках, предполагающих в том числе десантирование спасателей и аварийно-спасательных средств.

вернисаж



izo-museum.ru

«Всадник» без коня

Далее — на стр. 39

деловой понедельник

«Власть сегодня у всех на виду»

Мэр Казани требует быстро реагировать на жалобы жителей

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

О том, по каким каналам связи власти татарстанской столицы общаются с народом, сколько казанских дворов отремонтируют в этом году и сколько в следующем и в какие суммы обошлась реставрация трех исторических мечетей в центре города, говорили на деловом понедельнике в мэрии.

ОКОН БОЛЬШЕ, ЧЕМ В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ

О том, как власти Казани коммуницируют с гражда-



metshin.ru

нами, рассказал на совещании руководитель аппарата исполкома Булат Алев. — С начала года к нам поступило более 369 тысяч

обращений из самых разных источников. Это не только колоссальная цифра, —

Далее — на стр. 2

цитата дня

Эдуард НИКОЛАЕВ, руководитель гоночной команды «КАМАЗ-мастер»:



«КАМАЗ-мастер» в нынешнем сезоне был не только сосредоточен на своих выступлениях, но и продолжал активно курировать детское спортивное направление компании «КАМАЗ» — «Техногород», где занимаются около 120 детей и подростков. Нынешние пилоты «КАМАЗ-мастера» тоже являются выходцами из этого картодрома.

в несколько строк

≡ НА 112 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ продали продукцию в сентябре на сельскохозяйственных ярмарках в Казани, сообщили в исполкоме города. Каждую субботу на торговых площадках предлагают продукцию из 22 районов и более чем 20 организаций АПК.

≡ КОНФИСКОВАЛ АВТОМОБИЛЬ CADILLAC суд у 67-летнего казанца в Камско-Устьинском районе за то, что он повторно сел за руль пьяным. Летом его уже штрафовали за нетрезвую езду. На этот раз суд обязал водителя выплатить 150 тысяч рублей и лишил прав на два года. Автомобиль конфисковали в доход государства.

≡ ДВЕ ТЫСЯЧИ КАРПОВ выпустили в озеро Светлое в Казани в ходе экологической акции, рассказали в администрации Кировского и Московского районов города. Ее участники — жители поселка Залесный и представители ТОО «Олимпиец». Карпы считаются санитарами водоемов. Питаясь в том числе илом со дна, они очищают воду от загрязнений, пояснили организаторы.

≡ ПРЕДСТАНЕТ ПЕРЕД СУДОМ отец 10-летнего мальчика, который погиб, перевернувшись на квадроцикле, сообщили в СУ СКР по РТ. Трагедия произошла 26 июля в поселке Дубровка Зеленодольского района. Ребенок катался на квадроцикле, который в какой-то момент перевернулся. Мальчик погиб до приезда врачей. По версии следователей, разрешение на управление транспортом ему дал отец.